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Uanset regerings konstellation, fører 
magten en konsekvent klassepolitik 
vendt mod arbejderklassen. Milliarder 
tages fra kontanthjælp, børnefamilier, 
ældre og unge - for i stedet at blive brugt 
på krig og oprustning. Angreb på pensi-
onsalder, dagpenge og efteruddannelse 
fortsætter, mens monopolerne henter 
rekordoverskud, og inflationen æder vo-
res indkomster.

Økonomien i kommuner og regioner dik-
teres også af monopolernes interesser 
gennem EU-lovgivning med konstante 
sociale nedskæringer og privatisering af 
alt på bekostning af arbejdere på gulvet. 
Faste, sikre fuldtidsjob erstattes med 
usikre jobs uden rettigheder.

Fagtoppen er en del af denne politik. 
De har netop indgået en minusoverens-
komst i det offentlige uden kompensati-
on for inflation. Forligsteksten indskriver 
samtidig regeringens krigsdagsorden og 
binder fagbevægelsen til investeringer i 
oprustning på bekostning af de ansatte.

Stillet over for disse angreb er det pres-
serende og nødvendigt at styrke arbej-
derklassens organisering og enhed for at 
kunne konfrontere regeringens politik. 
Enhed til kamp! Enhed til handling!

Historien lærer os, at vi intet har fået 
forærende. Erobringen af ottetimersar-
bejdsdagen, den sociale sikring, arbej-
derrettighederne, retten til uddannelse 
og meget andet blev fravristet magtha-
verne gennem kamp. I dag er udfordrin-
gen endnu større.

Der findes ingen mulig løsning uden at 
bryde rammerne sat af dansk erhvervs-
liv med Novo og Mærsk m.fl. i spidsen.

Internationalt er verden vidne til en sti-
gende aggressivitet fra den amerikan-
ske imperialisme og den israelske zio-
nisme. Vi fordømmer på det kraftigste 
den aggression, de udøver mod Iran og 
Libanon, samt meddelagtigheden hos 
de lakajregeringer, der faciliterer deres 
krigsplaner. Vi udtrykker vores fulde so-
lidaritet med folkene i Iran og Libanon 
såvel som med andre lande og folk, der 
er ofre for imperialismen, såsom Vene-
zuela og Cuba. Vi er ikke alene, og det 
er de heller ikke.

Krigene rykker tættere på Danmark. De 
imperialistiske stormagter sætter land 
efter land i brand i deres stræben efter 
herredømme. De mange imperialistiske 
krige er forbundne, og de imperialistiske 
modsætninger er på vej til at eskalere. 
Det er ikke en udvikling, vi skal accepte-
re. Kamp mod krig og al imperialisme må 
føres som en del af klassekampen.

Det samlede Folketing, inkl. Enhedsli-
sten, er fuldstændig med på NATO’s og 
EU’s militære ambitioner. År efter år øges 
de militære budgetter. Oprustningen su-
ger i hundredvis af milliarder hvert år i 

stedet for befolkningens behov.

Afslutningsvis udtrykker vi vores mi-
litante solidaritet med arbejderne og 
folkene over hele verden, som kæm-
per for frigørelse: lige fra det palæsti-
nensiske folk, der yder modstand mod 
folkedrabet, til de unge, der protesterer 
mod oprustning, krigsforberedelser og 
værnepligt. Til migrantarbejderne, der 
trodser grænserne. 1. maj minder os 
om, at vores kamp er én og samme: ar-
bejdets kamp mod kapitalen, de udbyt-
tedes kamp mod udbytterne, folkenes 
kamp mod imperialismen.

Arbejderklassens frigørelse vil kun være 
mulig, hvis den erobrer magten, og der 
er ingen anden vej til at opnå dette end 
gennem massernes opstand. Fremti-
dens samfund er socialismen.

Længe leve 1. maj, arbejderklassens 
internationale dag for enhed, 

kamp og solidaritet!
Længe leve arbejderklassens og folkets 

enhed og kamp!

Arbejderpartiet Kommunisterne, APK
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Sejrrigt Oprør

119 udvalgte artikler fra Tidsskriftet Håndslag i bogform. 
Giver et intenst indblik i den nationale frihedskamp i 
Danmark under den voldelige tyske besættelse 1940-45.

Udgivet på Oktober 
Forlag
Til og med 4. maj 
kampagnepris på 200 
kr.
Normalpris 375 kr.

Bogen er i A4 format 
Hardback
340 sider.
Udgivet 2015

Køb bogen i Oktober 
Bogbutik

Styrk APKs digitale medier
Økonomisk indsamling forår 2026
Krigstrommerne larmer 24-7 på alle store medier og 
sociale medier. Vi bliver tvangsfodret krigsmagernes 
løgne, og folk det kritiserer militærindustriens dagsor-
den risikerer at blive fyret. Så angste er magthaverne 
for vores stemmer og for at vi drager konsekvensen af 
det, vi oplever med vores egne øjne.
Der er brændende brug for en stærk modbevægelse. 
Der er brug for at afsløre og afdække kapitalens rænke-
spil. Der er brug for viden og argumenter og forslag til 
handling. Bringe den internationale klassekamps dyre-
købte erfaringer videre til styrkelse af den kæmpende 
bevægelse i Danmark.
Der er brug for udgivelser der styrker de kæmpende 
arbejdere, unge, de folkelige bevægelser.
APK har ingen illusioner til kapitalismen. Skal vi nå til en fremtid hvor vi alle kan leve er der kun den revolutionære vej tværs 
igennem lov til sejr for socialismen.
Støt APK økonomisk og styrk APKs digitale medier. Indsamling løber fra 1. maj til 15. juni. Mobilepay 89496

Socialisme - ord og handling

Udvalgte tekster om socialismens teori og praksis.
Herunder Sovjetunionens forfatning (1936), og APK’s 
principprogram Manifestet for et socialistisk Danmark 
(2000).

150 kr.
Udgivet november 
2023, Oktober 
Forlag

300 sider
A5 format 
paperback

Køb bogen i 
Oktober Bogbutik

ISBN: 978-87-90609-375

Socialisme - ord og handling

Socialismen blev ikke bygget på én dag, men den bliver 
bygget hver dag i form af styrkelse af revolutionens 

vej – den eneste vej der leder til socialismens skabelse 
og opbyggelse.  

En dag bliver socialismen så færdigbygget, at 
menneskeheden på det fundament kan skabe det 

klasseløse samfund: Kommunismen. 

De dele af et fundament vi har i dag, er marxismen-
leninismen og socialismens enorme erfaringer indtil nu. 

Denne bog indeholder nogle udvalgte og betydelige 
bidrag fra det skattekammer.

Oktober Forlag

Ord og handling

Socialisme

Socialism
e - ord og handling                                   O

ktober Forlag

Send støttebidrag til APK
Bankkonto: 1551 - 166 34 271
Mobilepay 89496

Følg klassekampens begivenheder på www.kpnet.dk
Kommunistisk Politik på nettet

ENHED og KAMP
Marxist-leninistisk magasin udgivet af Arbejderpartiet 
Kommunisterne. Find alle artikler på www.enhedogkamp.dk



I maj 1886 antændte arbejdernes blod, 
der blev udgydt i Chicago, en kamp, 
som stadig brænder over hele verden: 
kampen mod kapitalistisk udbytning og 
den urokkelige vej mod livet og arbej-
dernes frigørelse. Og denne 1. maj vil 
arbejderklassen i alle klodens afkroge 
mindes deres martyrium, ikke som en 
trosakt eller i resignation, men som et 
kampråb, der gjalder mod kapitalens 
udbytning.

I dag har verdens arbejdere mere end 
rigelig grund til at rejse sig: Utallige 
krav vokser frem fra fabrikker, mar-
ker og byer, overalt hvor udbytningen 
skærpes, og livet bliver stadig mere 
usikkert. Blandt disse krav giver for-
dømmelsen af den genopblussede 
aggression fra amerikanske impe-
rialisme særlig genlyd. Sammen med 
den israelske zionisme har den ame-
rikanske imperialisme bragt krig til 
Mellemøsten med angreb og militær 
intervention mod Iran og Libanon i en 
konflikt, der er eskaleret med bomb-
ninger og troppeudsendelser. De begår 
et folkemord mod det palæstinensiske 
folk, mens de samtidig opretholder en 
politik med pres og aggression mod na-
tioner som Venezuela og Cuba.

Den amerikanske imperialismes ag-
gression er ikke en isoleret hændelse, 
men snarere et symptom på en relativ 
nedgang, den har oplevet i årevis; et 
desperat forsøg på at bevare sit globale 
herredømme mod det, den anser for at 
være sin hovedrival, det imperialistiske 
Kina, som i dag udfordrer dens økono-
miske og geopolitiske magt. I denne 
kamp mellem stormagter, hvor allian-
cer omstruktureres og konflikter inten-
siveres � som så ofte i historien � er det 
arbejderne, ungdommen og folket, der 
bærer den tungeste byrde af krisen, kri-
gen og udbytningen.

Stillet over for denne virkelighed kan 
og må arbejderne og folket ikke tage 
parti for den ene eller den anden magt. 

Imperialismen er i sit væsen rovgrisk 
og en fjende af folket, uanset hvilken 
skikkelse den antager. Midt i inten-
siveringen af de inter-imperialistiske 
modsigelser er vores holdning klar: Vi 
allierer os ikke med den ene eller den 
anden magt, men med dem, der yder 
modstand og kæmper. 

Vi står side om side med de folk, der 
kæmper for deres frigørelse, for deres 
ret til at eksistere med værdighed og 
suverænitet. Vi løfter solidaritetens fa-
ner for Iran, Libanon, det heroiske pa-
læstinensiske folk og for alle dem, der 
i ethvert hjørne af verden trodser kapi-
talistisk udbytning, undertrykkelse og 
vold. Deres kampe er vores kampe, for 
i hver og en af dem ligger muligheden 
for en anden fremtid, en verden uden 
klasser og udbytning.

I den nuværende situation opfordrer 
vi til enhed mellem alle anti-imperiali-
stiske og anti-fascistiske kræfter for at 
konfrontere folkets fjender. Det er nød-
vendigt at blokere deres vej med en 
fast og stærk enhed; en enhed, der ikke 
blot er et slagord, men organiseret og 
bevidst handling.

Vores styrke skal ikke kun vise sig i store 
erklæringer, principper eller højtids-
dage, men i konkret, daglig kamp dér, 
hvor arbejdere faktisk gør modstand. 

Og disse lokale kampe skal forbindes 
på tværs af landegrænser til en samlet 
international front, der kan udfordre 
imperialismen og åbne vejen mod ar-
bejdernes frigørelse.

Det kapitalistiske system står i dag over 
for et kritisk øjeblik, der udstiller dets 
manglende evne til at sikre livet. Mens 

vi er vidner til en stadig større kon-
centration af rigdom i hænderne på 
de få, forringes arbejderklassens og 
de folkelige lags levevilkår i alarme-
rende grad.

De økonomiske tilpasningspolitikker, 
gennemført af regeringer i kapita-
lens tjeneste, har kun ført til stigen-
de fattigdom, højere arbejdsløshed 
og en endnu større grad af udbyt-
ning. Kapitalismen er ikke � og har 
aldrig været � en vej til velfærd for 
folket.

For at opnå virkelig frigørelse er det 
en historisk nødvendighed at styrte det 
kapitalistisk-imperialistiske system. Lad 
os i stedet opbygge et nyt samfund, 
grundlagt på ekspropriationen af eks-
propriatørerne, på retfærdighed og på 
frit og værdigt arbejde: arbejdernes 
samfund, socialismen. 

Længe leve 1. maj, arbejderklassens 
internationale kampdag for enhed, 

kamp og solidaritet! 

Leve arbejdernes kamp! 

Død over den kriminelle imperialisme 
og zionisme! 

Koordinationskomitéen 
Den Internationale Konference af 
Marxistisk-Leninistiske Partier og 

Organisationer (CIPOML) 

Maj 2026

Kun arbejderklassen ved magten vil befri 
menneskeheden fra udbytning, undertrykkelse og krig

cipoml.net



OKTOBER BOGBUTIK

København
Frederikssundsvej 116B, st th.

2700 Brønshøj
Oktober Bogbutik

Fyn
Skibhusvej 100
5000 Odense C

Oktober Bogsalg

Århus
Ny Munkegade 88 kld.

8000 Århus C

Nyt internationalt 
materiale er klar til den 29. 

internationale, antifascistiske, 
antiimperialistiske og 

demokratiske ungdomslejr: 

iycamp.org

Reserver dato nu! 
Lejren finder sted fra 
den 31. juli til den 9. 
august 2026 i Østrig.

Lejren støttes af partierne i CIPOML 
- heriblandt ArbejderPartiet 

Kommunisterne, APK, i Danmark

Hvor der handles – der vindes
Med sit nye handlingsprogram giver APK sit bud på hvordan

APK’s nye handlingsprogram ’Arbejder-
klassen er fremtiden – imperialismen er 
fjenden’ udgives 1. maj. Det fastslår med 
klart og grundigt at imperialismen må ses 
som arbejderklassen og folkenes hoved-
fjende , og anviser arbejderklassens en-
heds- og folkefront som kampmetode. 
Det opfordrer til kamp for dagskrav mod 
krig og udbytning og anviser en revolutio-
nær vej med socialismen som strategi og 
international solidaritet som nødvendig-
hed. Programmet understreger partiets 
ledende rolle og nødvendigheden af at 
styrke APK.

Introduktionspris 50 kr.
Køb det i Oktober Bogbutik

Fremtiden tilhører 
arbejderklassen

Imperialismen er fjenden
Debat møde med APK om arbejderklassens 
anti-imperialistiske enheds- og folkefront.

Tirsdag den 12. maj kl. 18.00
STED: OKTOBER BOGBUTIK

Krig, oprustning, pres på velfærden, stigende ulighed og hårdere vilkår på ar-
bejdsmarkedet er ikke bare enkeltsager – de hænger sammen.
Med udgangspunkt i APK’s nye handlingsprogram inviterer vi til debat om, 
hvordan modstand kan samles, hvilke krav der må rejses, og hvad en socialistisk 
vej frem betyder i dag. Hvordan kan vi handle.
Kom og vær med til politisk debat om klassekamp, imperialisme, krig, velfærd 
og fremtidens muligheder.
Alle med interesse for politik, samfundsudvikling og forandring er velkomne.

Arbejderpartiet Kommunisterne, APK

København
Frederikssundsvej 

116B, st th.
2700 Brønshøj

Odense
Oktober Bogbutik

Skibhusvej 100
5000 Odense

Århus
Oktober Bogsalg

Ny Munkegade 88, kld.
8000 Århus C

Kom og vær med


